

## СОБЫТИЙНЫЙ ТУРИЗМ В ВАТИКАНЕ

В современном мире туризм с его разнообразием и видами схож во многом с искусством: каждое отдельное направление имеет свои отличительные черты, уникальные особенности и приверженцев, готовых по достоинству оценить то, что увидели. В случае событийного туризма главным триггером для любого путешественника является определенный праздник, событие или важная дата, которые собирают в одном месте людей со всего мира. Это стимулирует развитие индустрии туризма дестинации. Для США примером может служить инаугурация президента или фестиваль «Burning Man» в штате Невада; Германии – «Oktoberfest»; Беларусь встречает гостей во время «Славянского базара». С точки зрения событийного туризма интересен и Ватикан. Карликовое государство, несмотря на свои маленькие размеры, уникально по своей сути. Не только для верующих это место так значимо: люди со всей планеты съезжаются в определенные даты не просто для посещения Собора Святого Павла, но и в ожидании важных событий. К числу таковых по праву относятся и выборы Папы Римского. Огромные толпы людей складывают руки в молитве в ожидании черного или белого дыма из трубы, установленной на крыше Сикстинской капеллы. В 2013 г. Сикстинская капелла собрала подле себя больше двухсот тысяч человек. Папу Франциска приветствовал весь католический мир и увидевшие белый дым прихожане.

Католическая Пасха – еще один знаменательный праздник для христианства западного обряда и Ватикана в частности. С избранием Папы Франциска произошли изменения: он провел традиционный обряд омовения ног в чистый четверг с людьми из бедных слоев населения – и не только с мужчинами, но и с женщинами. Его же предшественники в этот день служили литургию в храме и там омывали ноги духовенству. Традиция омовения ног посвящена напоминанию о Тайной вечере, когда Иисус Христос собрал апостолов на последней вечере, где омыл им ноги в знак братской любви.

Рождество в Ватикане – это главный день в году, только празднуют его очень закрыто. Рождественская месса проходит внутри Собора Святого Петра. Вход туда строго по билетам, Для тех, однако, кто не озаботился покупкой билета намного раньше, предусмотрен выход: на площади перед собором стоят стульчики и три больших экрана с трансляцией. Отбоя от желающих нет, многие пришли еще утром, многие приехали из Бразилии и Мексики, чтобы на стульчике посмотреть трансляцию мессы.

Ватикан круглогодично привлекает миллионы людей, являясь уникальным центром религиозного туризма для всех католиков, да и простых людей, заинтересованных в приобщении к истории и архитектуре. И если ежедневно через Собор Святого Петра, Сикстинскую капеллу и площадь Святого Петра проходят сотни тысяч людей, можно только представить, сколько прихожан собирает в себе маленькое государство во время самых значимых праздников-событий католического мира.